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Со новото Упатството за начинот на извршување на превентивните мерки – цели за 2020 година за реализација на превентивните цели  се предвидува 45% реализација на цели кај осигурените лица кои го избрале лекарот од дејноста општа медицина. За таа цел здравствената установа треба да изготви годишен извештај за планирани и извршени активности за исполнување на целите. Реализацијата на планот ќе се контролира еднаш годишно по истекување на годината. 

Воедно напоменуваме дека во Упатството за начинот на извршување на превентивните мерки – цели за 2020 година нема измени во однос на претходното упатство.

До создавање на услови за имплементирање на планираните реформи во ПЗЗ,  во текот на 2020 година  важи  Упатството за начинот на извршување на превентивните мерки – цели, што е предвидено  со под законските акти и договорот.

[bookmark: _GoBack]По создавање на услови за имплементација на реформите, ќе заврши овој циклус на спроведување на целите и ќе започни нов циклус на спроведување на цели.
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