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До 

Директоротите на ФЗО на Македонија 

Г-ѓа Маја Пaрнaџиева-Змејкова 

Г-дин Џемали Мехази


Почитуванi,

Vo vrska so odr`aniot sostanok na tema sklu~uvawe na novi dogovori po dostaveni barawa od privatnite zdravstveni ustanovi, Lekarskata komora smeta deka ne e povikana da se proiznese vo vrska so barawata na privatnite bolnici (kardiohirurgija i dijaliza), koi se objaveni na web stranata na Fondot za zdravstveno osiguruvawe na Makedonija, bidej}i toa pretstavuva vrvna zdravstvena politika i odlukata treba da ja nosi Vladata na Republika Makedonija. 

[to se odnesuva do novite ponudi od strana na specijalisti~kite ordinacii  i laboratorii, Komorata smeta deka ova pra{awe }e se re{i so ZZZ koj se o~ekuva da se donese vo najskoro vreme, so {to }e mu se dade zakonska ramka na FZOM  kako da ja regulira ovaa problematika.

Za dostavenite barawa kade {to ima novi timovi a ista dejnost, ovie PZU ostanuvaat vo mre`ata i se raboti samo za zgolemuvawe na obemot na uslugite. Zatoa smetame deka FZOM i  Ministerstvoto za zdravstvo treba da obezbedat  sredstva za ovoj zgolemen obem na zdravstveni uslugi, povtorno vo soglasnost so utvrdenata mre`a.
 
Со почит , 
Бр.03-767/1
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Претседател на ЛКМ 






Проф.д-р Владимир Борозанов
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